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1 ATA DA 27" REUNIAO DA coNGREGAcAo DO INSTITUTO DE CIENCIA, ENGENHARIA E 
2 TECNOLOGIA- ICET ?  REALIZADA EM 29/01/2014. 

3 As quatorze horas do dia vinte e nove de janeiro de dois mil e quatorze, verificado 

4 quorum; teve injcio a vigésima sétirna reuniâo da Congregaçào do ICET, sob a presidência do 

5 Professor Carlos Henrique Alexandrino - Diretor do ICET, contando corn a presenca dos 

6 seguintes mernbros: Antonio Jorge de Lirna Gornes, vice-diretor do ICET; Antonio de Pádua 
7 Magalhaes, coordenador do curso de Engenharia de Producão; Eduardo Lourenço Pinto, 
8 coordenador do curso de Engenharia Civil; José Aparecido de Oliveira Leite, coordenador do 
9 curso de Engenharia HIdrica; Amédis Germano dos Santos, coordenador do curso BC&T; 

10 Ciro Meneses Santos, representante dos docentes; Patricia Baldow Guirnarães e Diego 
11 Cerqueira Barbosa, representantes dos servidores tecnico-administrativos; William Couto 
12 Silva, representante dos discentes. A reuniAo teve inIcio corn a aprovacäo da ata da 25a,  26' 
13 reunio e da reunião extraordinária da Congregação realizada no dia 18/12/20 13. Em seguida 
14 foi lido o OfIcio no 007/2014/PROPLAN/UFVJM que dispOe sobre a liberacão da prirneira 
15 parcela do orçamento do ICET - Ano 2014. A Congregação definiu a seguinte distribuição da 

16 verba: Material de Consumo e Prestacão de Servico Pessoa FIsica e Pessoa JurIdica: R$ 

17 61238,86 (sessenta e urn mil, duzentos e trinta e oito reais e oitenta e seis centavos) - a 

18 referida verba será utilizada pelo Instituto (ICET), uma vez que não ha divisâo em 

19 departamentos. Diana servidor, Diana colaborador eventual, Passagem aérea e Passagern 

20 rodoviária: R$ 40825,90 (quarenta mil, oitocentos e vinte e cinco reais e noventa centavos) - o 

21 referido valor será dividido da seguinte forma: R$ 1825,90 (Hum mil, oitocentos e vinte e 

22 cinco reais e noventa centavos) será destinado a Passagens Rodoviárias; o valor de R$ 

23 3000,00 (Três mil reais) será destinado a Diana Colaborador Eventual; o valor de R$ 

24 4000,00 (quatro mil reais) será destinado a Passagem Aérea; o valor de R$ 32000,00 (trinta e 

25 dois mil reais) será utilizado em Diárias de Servidor. Após, foi apresentado pedido de 

26 redistribuiço dos professores João Batista Lopes da Silva e de sua esposa Luanna Chácara 

27 Pires, ambos da Universidade Federal do PiauI (UFPI) para a UFVJM - Campus do Mucuri. 

28 A Congregaçâo decidiu que, no caso do professor Joào Batista Lopes da Silva, após analisado 
29 sua formação, o mesmo poderia compor o quadro de docentes do curso de Engenharia 

30 HIdrica. No entanto, em relacâo a formacào da docente Luanna Chácara Pires, foi verificado 

31 que a mesma, por possuir graduacão, mestrado e doutorado na area de Zootecnia, não 

32 atenderia as necessidades do Instituto no rnomento. Como possivelmente o requerirnento de 

33 redistribuição seria para os dois docentes juntos, foi negado tal pedido e a deciso será 

34 infórrnada ao docente solicitante. Em seguida, foi tratada da correspondência recebida do 

35 professor Flávio Leal que vem propor dois projetos pedagógicos para discussão nos 

36 Colegiados dos cursos e possIvel insercão nos cursos de graduacão do ICET, corn o objetivo 

37 de arnenizar o nümero de retençOes. 0 primeiro deles seria a criacão do "Apadrinhamento 

38 acadêmico" onde urn aluno do sernestre anterior seria o padrinho (tutor/monitor) do discente 

39 do semestre subsequente, ajudando-o corn explicacöes e reforcos em disciplinas. 0 segundo 

40 seria a criacão do "Grupo de Estudos e Desempenho Acadêrnico - GEDA", que seria formado 

41 por alunos que estudariam juntos e ajudar-se-iam ao longo do curso. Ambos os projetos 

42 estariarn vinculados a concesso de horas acadêrnicas aos discentes participantes. A 

43 Congregação não aprovou a criacão dos projetos, baseando-se em outras experiências que não 

44 derarn certo. A proposta dos membros é a de melhorias nos prograrnas de monitoria do ICET, 
45 que tém mais ou rnenos os mesmos moldes do "apadrinhamento académico" e que vêm 

46 apresentando várias falhas. 0 presidente apresentou urna proposta de apadrinhamento social 
47 dos alunos novos, que consiste em o aluno vetereno ajudar o aluno recém chegado a se 

48 nortear socialmente e administrativamente no Campus, apresentando os setores, os locais 
49 cornuns, enfim, dando-ihes acolhimento. A Congregação aprovou o apadrinhamento social 
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dos discentes. Em relacâo aos grupos de estudos, o parecer foi que os Colegiados de Curso 
tern a obrigacäo de se reunir e incrementar as acOes dos grupos de estudos. Em re1aco as 
monitorias, o presidente expôs que as referidas bolsas não estão seguindo as propostas delas. 
A sugestão e que, quando da elaboracAo do edital para boisa de monitor, o professor apresente 
o piano de trabaiho/ensino do discente, de forma a regular o trabalho do aluno. Essas bolsas 
precisam ser distribuldas entre as disciplinas de major Indice de retencão. Em seguida foi 
dada oportunidade a servidora Alide Altivo Gornes, psicologa da UFVJM - Campus do 
Mucuri para que a mesma apresentasse informacOes sobre o projeto "PromoçAo da Qualidade 
de Vida no Serviço Piblico Federal do Vale do Mucuri". A servidora informou que o projeto 
ja foi iniciado e está na fase de aplicacao dos questinários de levantamento de inforrnacoes 
junto aos servidores, dando prioridade aos setores administrativos. Posteriormente será feito 
junto aos professores. Esse projeto visa identificar o bem e mal estar dentro do ambiente de 
trabalho. Serão, tambérn, avaliados aspectos ergonômicos dos ambientes de trabalho, que 
consistirá em visitas in loco nos setores. 0 objetivo dessa divulgacão é buscar a colaboracão 
de todos os servidores no preenchimento dos questionários. Busca a articulacäo junto aos 
profissionais do curso de Engenharia de Producao para que, ao se verificar aspectos negativos 
junto a urn setor, que já sejam indicados formas de aperfeiçoamento e adaptacOes para 
rnelhoria da qualidade de trabalho. A servidora inforrnou que será encarninhado aos 
servidores, por email, o questionário e ela ira entrar em contato corn o professor Antonio de 
Pádua Magalhaes, coordenador do curso de Engenharia de Producao para possIveis acOes. 0 
presidente parabenizou a servidora e todos os envolvidos no projeto e sugeriu que essas acOes 
sejarn ampliadas de forma a abranger toda a cornunidade acadêmica, visando urn rnelhor 
acolhimento a todos. Em seguida o presidente agradeceu ao professor Antonio Jorge por ter 
respondido pela direcao do ICET no perlodo de férias dele. 0 professor informou que deu 
tudo certo em relacao as demandas surgidas no perlodo, rnas que ele ficou decepcionado corn 
a docente Jaqueline Maria da Silva. Segundo ele, recebeu urn email da docente solicitando 
que fosse providenciado urn professor para acompanhar os alunos dela em urna viagem para 
participacão em evento, urna vez que ela estava de férias. Ele entrou em contato corn alguns 
docentes e conseguiu a disponibilidade de urn professor. Posteriorrnente a docente Jaqueline 
enviou email criticando a eficiência da direção do ICET em cumprir as solicitacOes. Segundo 
o professor Antonio Jorge e alguns outros rnembros, além de cada docente estar responsável 
por acompanhar seus alunos nos eventos organizados por eles, a forma como a docente se 
dirigiu a direção do instituto foi rnuito infeliz. Segundo parecer do presidente, serão tomadas 
as devidas providências para que atitudes como essas näo se repitam no ICET.. A reunião foi 
encerrada corn o agradecimento aos membros presentes. Nada rnais havendo a tratar, lavrei a 
presente ata que, depois de lida, se aprovada, será assinada pelos presentes. Teófilo Otoni 
(MG) 29 dejaneiro de 2014. Patricia Baldow Guimarães:________________________ 
Carlos Henrique Alexandrino:  

Antonio Jorge de Lima Gomes: I 
Antonio de Pádua Magalhes:_____________________________________________________ 
Eduardo Lourenco Pinto: ,O7 4'/ 
Arnédis Germano dos Sant: 
Ciro Meneses Santos: 
José Aparecido de Oliveira Leite: ,-íicL Qk Lso-J 
William Couto Silva : '°' I 
Diego Cerqueira Barbosa:__________________________________________________________ 
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